

## FJALA E DEPUTETIT XHEMAL QEFALIA

E ENJTE DATA 30 MARS 2023

Të nderuar kolegë,

Të nderuar qytetarë,

Në fakt, ky është një ligj që kërkon ekspertizë dhe unë nuk pretendoj të jem ndër ata ekspertët e mirë të ekonomisë që ta kuptoj dhe interpretoj, por një gjë është e thjeshtë për qytetarët, për ata që na dëgjojnë dhe kanë interes që nga kjo seancë ta dinë se një ndërmarrje dhe një veprim i tillë nga ana e qeverisë është produktiv. Pse është e nevojshme norma progresive 15% dhe 23% për të ardhurat nga vetëpunësimi dhe tregtia për personat fizikë? Shumë kolegë e përmendën, madje u ndalën edhe në statistika, në shifra, ndërsa unë po ndalem konkretisht. Vetëm 6 persona e deklarojnë fitimin neto mbi 100 milionë lekë secili, 36 persona të tjerë deklarojnë fitimin mbi 30 milionë lekë secili; 119 persona të tjerë, pra veç, janë ata që e deklarojnë fitimin mbi 14 milionë lekë secili. Po t'i mbledhësh të gjithë këta, sipas një llogarie të thjeshtë, bëjnë 161 persona, shifër tek e cila unë besoj shumë, pasi janë mbledhur tamam me seriozitetin që ka, me të drejtë, zonja Tabaku, si një ekonomiste e zonja, dhe nuk besoj të jenë shifra që i ngatërron përherë ai "7 herë 7, 42" e të tjerë. Në këtë këndvështrim, do të ndalem edhe në disa momente që kanë qenë objekt diskutimi gjatë seancës së sotme. Ishit të shqetësuar, madje të brengosur, të sikletosur, pse ne ndajmë taksën e luftës për pensionistët. Po ta thoshim dhe të mos e konkretizojmë, do të na thoshit: "Ju kështu i gënjeni. Ju kështu i mashtroni. Bëni premtime para fushatës elektorale". Në fakt, ne e bëjmë konkretisht. Pse ndiheni keq? A nuk besoni që edhe prindërit, të afërmit tuaj, ata që janë pensionistë do ta përfitojnë këtë? Pse duhet t'i kategorizoni edhe pensionistët? Pra, kjo është një gjë shumë pozitive, të cilën duhet ta mirëprisni dhe ta thoni.

Njësoj u shqetësuar edhe për ushtarakët, që përfituan vitin e kaluar në masën 30%, që përfituan sivjet në masën 7%. Të njëjtin shqetësim patët edhe për Policinë e Rendit, të Krimeve, por edhe për Policinë e Burgjeve. A menduat dhe a jeni inkurajues për t'i përkrahur edhe mjekët, ku mjekëve specialistë do t'u rritet paga në masën 500 mijë lekë të vjetër? Pra, ky është një tregues dhe vëmendja e jashtëzakonshme që ka Kryeministri Rama dhe kjo qeveri për t'i mbështetur individët, pse jo, për të qenë gati-gati të barasvlerësuar me punën që bëjnë. Çfarë themi ne? Që paga minimale të jetë 400 mijë lekë të vjetër. Sa e kishit ju? 190 mijë. Po pse bëheni keq për këtë? Ju duhet ta duartrokisni këtë nismë, pasi është një gjë pozitive që i detyron edhe sipërmarrësit privatë t'i trajtojnë me dinjitet qytetarët e thjeshtë. Edhe këtë nuk keni pse ta anashkaloni, duke përmendur shifra për të çoroditur elektoratin. Boll e çoroditët me këto listat e fundit që nxorët për kandidatë; disa me vulë, disa pa vulë. Çfarë po bëni? A e kuptoni se si i keni çoroditur apo jo? I futët në listë tani së fundi këta dhe i detyroni të dorëhiqet njëri, të dorëhiqet tjetri. A pyesni një herë pse po ndodh kjo? Çfarë po ndodh? Jam shumë i kënaqur si deputet i Tiranës që ka shumë kandidatë në Tiranë, se ka më shumë alternativa, ka më shumë program, ka më shumë mundësi që qytetarët të zgjedhin. Dhe kjo është një gjë. Nuk kam asgjë me kandidatin e caktuar së fundi, nuk dua t'ia përmend as emrin, se nuk e njoh nga afër, por është një produkt pozitiv i pluralizmit në vend. Por ju keni filluar edhe disa fushata këtu në Tiranë, duke thënë gjëra që nuk realizohen, gjëra që nuk ndodhin. Çfarë thoni ju? A nuk thatë kështu nëpër fushatat

elektorale: “Mos paguani drita, mos paguani ujë” dhe në fund fare i morët njerëzit më qafë? Jo, mor, jo, të gjitha arritjet në Tiranë, flas konkretisht si deputet i Tiranës, nuk janë në 3D, janë reale! Por ju kështu e kundërshtuat. Harruat që shumë pak metra nga këtu ku jemi, te sheshi “Skënderbej”, që të shkoje te kali, flas për ata që vinin nga rrethet, duhej të hiqje këpucët, sepse shkelje barin? E kundërshtuat. A e kundërshtuat Pazarin e Ri? Ja ku është. Pra, është realitet, nuk është 3D! A e kundërshtuat Parkun? Po stadiumin këtu e kundërshtuat? Pra, gjërat ndodhin realisht, nuk janë gjëra që jepen sa për të përcjellë mesazhin që nuk ndodhin. A thatë se shkollat nuk bëhen? Janë bërë shkolla. Madje, thatë për shkollën “Sami Frashëri”, se kishit informacione të sigurta që kjo shkollë do të bëhej në Paskuqan. Po, ju e bëtë prapë. A e keni parë sot? Po ç’t’ju them, mor?! Se në Tiranë i shikoni ju, se i keni afër! Madje, thoni se Tirana është shumë e zhurmshme, Tirana ka ajër të ndotur, ndërkohë që të gjithë vini në Tiranë. (Ndërhyrje pa mikrofon) Madje edhe statistikën, tiranësja ime Tabaku, tregojnë që në një vit, vijnë për të jetuar në këtë Tiranë, rreth 25 mijë persona. Përse e zgjedhin Tiranën? Kjo i ka bërë që ata të jenë shumë kandidatë që aspirojnë të jenë kryetarë bashkie në Tiranë. Prandaj unë nuk po ndalem vetëm me qytetin, por si deputet që mbuloj edhe zonat në periferi të Tiranës, them që nuk është vetëm shkolla “Kosova” apo “Sami Frashëri”, por janë edhe shkolla të tjera. Shkoni te “Fresku”, te njësi administrative nr. 12, keni dy shkolla të reja moderne, shkolla “Luan Hajdaraga” dhe “Klodian Tanushi”. Doni shkollë tjetër moderne, që kurrë nuk është menduar ndonjëherë dhe nuk do të ndodhte t’u bënte, siç është bërë në Mangull, në Petrelë, siç është bërë në Tapizë, në Zall-Herr? Rugët. Natyrisht, ka rrugë ku nevojitet të ndërhyhet, por janë bërë ndërhyrje të tilla që nuk janë bërë ndër vite dhe ato njësi administrative, nëse kjo mazhorancë nuk do ta kishte miratuar reformën administrative, nuk do t’i bënte kurrë. Për 77 vjet mund të bëhej rruga në Kërrabë, rruga për në Zall-Bastar. Pra, këto gjëra janë bërë. Ama, jam i bindur që alternativat e kandidatëve që janë këtu në Tiranë, sidomos të kandidaturave të fundit, do ta vënë në punë patjetër kryetarin e Bashkisë së Tiranës, që është fitues edhe për mandatin tjetër, për të paraqitur alternativa bindëse, alternativa fituese. Unë shpresoj që edhe pala tjetër, pavarësisht vulës apo bashkimit nga shtëpia në “apartamentin e lirisë”, të bëjë një garë dinjitoze dhe të fitojë më i miri. Dhe më të mirë janë ata të Partisë Socialiste. Faleminderit!